

南京资本进化论

从储蓄到买国库券,从买房到买基金,从跟风入市到全民炒股……

股市火爆,老股民忙得不亦乐乎,新股民也奋不顾身地冲了进去。也就是几个月的时间,火爆的股市让许多人的腰包比以前厚了不少。其实,炒股只是人们增加收入的一种方式。而买国债、买房、买理财产品、存银行等,都能够增加财产性收入。

财产性收入是衡量国民富裕程度的重要指标。党的十八大报告明确提出“多渠道增加居民财产性收入”,这是继党的十七大报告首次确定“创造条件让更多群众拥有财产性收入”之后的又一政策亮点。

在南京,人们增加收入的方式各种各样,稳健型的钱存进银行,多点想法的购买理财产品,激进型的则投身股市和购买房产。而有的人则将多种方式集于一身。

“投资是一辈子的事。”南京“股市名人”王朝晖说。
现代快报记者 顾元森 付瑞利 陈志佳

王朝晖

投资是一辈子的事

他是南京第一代股民

在加拿大置办房产,需要提供财产证明,此次王朝晖回国主要是办这事的。

秘诀:从不听“消息”

上世纪80年代,王朝晖是铁路系统一名普通的员工。1988年,在大多数人不知国债为何物的情况下,他开始倒腾起国库券,赚到的钱比工资收入多得多。

王朝晖的股票登记卡显示他的开户日期是1992年8月5日。“我是南京第一批股民,到现在已经20多年了。”王朝晖说,虽然炒股时间较

长,但他在炒股的前10年,他赚的钱不多。“那时没有经验,对技术也不太懂,”不过,王朝晖是一个善于学习的人,经历了股市的涨跌跌后,他开始逐步获利。

炒股“三要素”缺一不可

王朝晖说,今年是全面深化改革的关键之年,股市的表现也充分对改革预期进行肯定,证监会发言人也表示,近期股市上涨是全面深化改革、市场流动性充裕、中小企业

不断的分红、配股,他的持仓成本越来越低,折算下来,目前他在这只股票上的成本不足1元钱,而目前这只股票的价格是14元多。

虽然王朝晖在股市中赚了不少钱,但他深知资本市场的残酷。2007年10月16日,沪指高达6124点,后来一直跌到1600多点,这个过程即使连最顶尖的专家、最资深的股民也没有想到。

王朝晖说,他买股票从来不听不少股民热衷的所谓“消息”,“不能有利好依赖症”。他选股票,不但仔细研究上市公司的各种报表,还会到该公司实地走访,通过业内人士了解该公司的方方面面的情况,了解其投资价值。

炒股“三要素”缺一不可

王朝晖说,投资是一辈子的事,早在上世纪90年代,他就专门搞投资。除了炒股,他也买过房子,目前他在南京有不止一套别墅,目前的房子价格已经翻了数倍。

王朝晖说,投资是一辈子的事,早在上世纪90年代,他就专门搞投资。除了炒股,他也买过房子,目前他在南京有不止一套别墅,目前的房子价格已经翻了数倍。

的牛市。

“说起买房,我还是有点投资头脑的,也有逆向思维意识。”她说,早在1999年,她就出手买了第一套房子,后来房价便一路看涨。2006年她又准备了节奏,2009年,在楼市冷清的时候,她又出手买房子。“现在看来,我几次买房子的时机都挺好,因为都是在房价低点的时候买的,买过后房价便不断上涨起来。”她说,这也不是全凭运气,因为她有逆向思维意识。另外她的老公是苏鼎房地产研究所所长宋坚,对房地产有独到的认识。

“我亏过钱,2008年时我账上亏40多万元,后来慢慢不亏了。”她说,正是经历过股市的大起大落,她认识到“做功课”的重要,开始研究大盘、上市公司报表、公司业绩,

小财子

投资像跳舞 节拍很重要

小财子也算是南京比较早的一批股民,她是1996年开户的,不过开户后在很长一段时间内,基本上没有操作过股票。到了2006年,通过工作她接触到不少银行的理财经理,有人劝她买理财产品,有人劝她炒股。“当时股市走势不错,理财很火,我买了基金,赚了一些钱。”

小财子说,当年楼市有点冷,她看准了一套大房子,便去买房了。由于当时楼市有一段时间行情不太



毋庸置疑,炒股已经成为普通民众心目中门槛最低,见效最快的投资方式 CFP供图

凌松

从刚开始只有3000元本金的“菜鸟”,到现在手握上千万的资深股民,南京人凌松用了16年时间。凌松说,当年入市缘于接触证券市场后产生的兴趣,还缘于“这种赚钱方式比较快”。如今,炒股在某种意义上已成为他的游戏,一种填满他“寻找问题,解决问题”欲望的数字游戏。他说,自己是个“问题控”。

凌松说,选择股票,要有长远目光。“就像一只股票我是10块的价格买的,我看它涨到20,买过后股票跌了,跌到了5块钱,我补仓后成本也降了,后来它又涨到十二三元,那我的利润还是翻番。”

凌松说,投资是一辈子的事,早在上世纪90年代,他就专门搞投资。除了炒股,他也买过房子,目前他在南京有不止一套别墅,目前的房子价格已经翻了数倍。

凌松说,投资是一辈子的事,早在上世纪90年代,他就专门搞投资。除了炒股,他也买过房子,目前他在南京有不止一套别墅,目前的房子价格已经翻了数倍。

学习股市知识,有时“做功课”到凌晨两三点。“2008年、2009年时,股市的钱不太好赚,因为大盘是往下走的。”

去年下半年以来,股市火热起来,小财子决定再次重金杀入股市。她的操作与一般股民不一样,她是在某个价位选准一只股票后,不买其他股,不理会其他股票涨落,不理会周围人的嘈杂声音。今年1月份,她买了一只“超跌股”——天音控股,周围不少人不看好这只股,但她坚信这只股票后势会很好。后来这只股票的表现甚至超过了她的预料,“翻了3倍。”在天音控股这只股票上赚够之后,她又选了一只超跌股,这次,有人成了追随者,每个人都相信,跟着小财子能发财。

“成为职业股民后,每天4个小时盯着盘,接受股市的速度明显提高。”不过,就在凌松入行没多久,熊市扑面而来,在牛市中都没什么好运的他,这次真切感受到股市的残暴。

炒股需要做耐心细致的分析,要有充足的研究,要有对社会、经济、行业大趋势的认识。在股市中,普通股民一定要保护好自己,不能盲目跟风。

专家
观点

理财方式日渐多样
仍需先“保护自己”

对于从去年下半年以来的这一波大行情,资深投资者、证券投资专家王晓云告诉现代快报记者,经过这么多年的发展,我国积累了大量的财富,但以前大部分钱是进入到房地产业。利率较高,使得资金流动性不足,这就造成证券市场很难活跃。国家要发展经济,资金是血液,要使得资金动起来。但小规模、创新型企业贷款难,需要扶持的创业者有风险,贷款很难,这就需要证券市场活跃起来,因为证券市场可以直接融资。让股权可以转变为产业资本,对此政府是予以扶持引导的。应该说,这一波行情既有市场的因素,也有政策方面的因素,是管理层希望看到的。

王晓云说,这一轮股市行情与2007年那一波牛市启动的原因不同,当年是因为股权转让,使得股市飙升,不过之后的结果大家已经看到了。目前的这一波行情有政策的因素,如管理层的讲话,新华社与人民日报连续发表的文章都说明了这一点。还有一个因素是有很多的融资杠杆,融入股市的资金非常多,使得股市迅速上涨。

王晓云告诉现代快报记者,上一个十年是房地产发展的黄金期,这是因为房改后,由于需求量大,买房后能保值增值,房子成了最好的理财产品。房子已不仅仅是商品房,还有了金融产品属性。实际上买房也是利用了杠杆,只需付首付,贷款便能入住,这也是一种理财杠杆。不过现在房地产业已经发生变化,特别是三四线城市房子供应量过剩,目前房子在三四线城市显然不是合适的投资渠道了。

股市是实体经济的晴雨表,这是不少人认同的观点。但王晓云认为,通过多年的研究,证券市场应该是时代发展趋势的晴雨表。如互联网改变了人们的生活方式,“互联网+”能全面整合资源,有活力,穿透力强,这在股市中也得到了反映,每个人都应该认识到这一点。

不过,王晓云表示,股市上涨的态势不能太快,像创业板不少公司的市盈率高达100多,超过了纳斯达克的巅峰水平。这一轮行情如果走得太快,后面一旦回调,可能就是大幅回调,对此投资者一定要有清醒的头脑。

王晓云劝告股民,特别是新入市的股民,股票并不是什么人都能做的,炒股需要做耐心细致的分析,要有充足的研究,要有对社会、经济、行业大趋势的认识。在股市中,普通股民一定要保护好自己,不能盲目跟风。特别是对于融资的股民来说,一定要控制住风险,否则可能会面临“爆仓”。

王晓云表示,股市上涨的态势不能太快,像创业板不少公司的市盈率高达100多,超过了纳斯达克的巅峰水平。这一轮行情如果走得太快,后面一旦回调,可能就是大幅回调,对此投资者一定要有清醒的头脑。